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Encontre a demanda marshalliana, a demanda hicksiana, a utilidade indireta e a
funcéo gasto para as fungdes utilidade abaixo. Considere precos p; e p,, e umarenda
exdgena w. Os pardmetros a e [ sdo estritamente positivos. Suponha sempre
X1, %y = 0.

u(xy, x;) = x§xf

u(xqy,x,) = ax, + Bx,

u(xq,x,) = min{ax,, fx,}

u(xqy, x,) = axf + x,,com B € (0,1).

Calcule e interprete o multiplicador de Lagrange dos problemas de maximizacéao de
utilidade da questéo 1.

Verifique a identidade de Roy para o item a da questao 1.

Calcule a demanda hicksiana diretamente a partir da fungao gasto para a questao 1.
Encontre o efeito substituicdo e o efeito renda a demanda das fungdes utilidade da
questao 1. (Atencao a solugao de canto ao avaliar o efeito renda no item d.)

Sob que condigbes a demanda 6tima € unitaria para o item b da questao 1?

Calcule a matriz de Slutsky para o item a da questdo 1. Verifigue que é negativa
definida e simétrica. Interprete.

Verifique que a demanda marshalliana avaliada em (p,w) é igual a demanda

hicksiana avaliada em (p, u) parau = v(p, w) para o item a da questéo 1.

Considere agora uma utilidade u(xl,xz)zx{’xfx]g/. Calcule as demandas

marshalliana e hicksiana. Mostre que o efeito renda nao precisa ser simétrico.
Conclua a partir dai que o efeito preco nao precisa ser simétrico.

Mostre que a relagao de preferéncia estrita > é incompleta e transitiva.

Mostre que preferéncias monotdnicas sao localmente nao-saciaveis.

.Mostre que as preferéncias sdo convexas se e somente se a funcao utilidade que as

representa (se existir) € quase-concava.

Considere uma fungédo de produgédo y = xf‘xg, com pregos exogenos p (para a

produgéo), w; e w, (para os insumos). Para que valores de a + [ essa fungéao
apresenta retornos crescentes, constantes ou decrescentes de escala? Mostre que,
para cada um desses casos, o custo médio é decrescente, constante e crescente,
respectivamente. O que isso implica para a escala 6tima de producao? E para a
solugdo do problema da firma?

Considere uma fungéo custo genérica c(y) crescente, convexa e diferencidvel.
Mostre que a escala eficiente de producao (suposta positiva e finita) é caracterizada
por custo médio igual a custo marginal.

Considere uma firma com fungéo custo c(y) = K + y?, para K > 0. Encontre a
escala eficiente de producgao.

Considere um mercado perfeitamente competitivo com varias firmas com funcao de
producdo c(y) = K + y?, K > 0. Quanto cada firma vai produzir? A que preco p ira
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vender? Se existe uma demanda exégena dada por y = a — p, para a > 0, quantas
firmas vao operar nesse mercado? Mostre que o prego e a quantidade de equilibrio
seriam os mesmos para varias firmas com retornos constantes de escala e custo
médio de producéo igual a 2VK.

Considere uma firma que utiliza dois insumos, capital K e trabalho L. O capital é fixo
no curto prazo. A elasticidade da demanda por trabalho (em resposta a uma variagéao
em w) € maior no curto ou no longo prazo?



